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Στρογγυλό Τραπέζι των παραδοσιακών θρησκειών της Ρωσίας και Κίνας πραγματοποιήθηκε στις 14
Μαΐου 2015 στα πλαίσια της Δ’ συνεδρίας της Ρωσοκινεζικής ομάδας εργασίας για επαφές και
συνεργασία στο θρησκευτικό τομέα στην Κρατική Διεύθυνση Θρησκειών (ΚΔΘ) της ΛΔΚ.

Συμπρόεδροι του Στρογγυλού Τραπεζιού στο Πεκίνο ήταν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, και ο κ. Τσεν Τζουντζούν, Αναπληρωτής Πρόεδρος της ΚΔΘ.

Υπήρχε γόνιμη ανταλλαγή απόψεων επί σημασίας του θρησκευτικού παράγοντος στην εξέλιξη της
σημερινής κοινωνίας. Οι παρόντες τόνισαν το απαράδεκτο της χρήσεως του θρησκευτικού
λεξιλογίου προκειμένου να δικαιολογηθεί ο εξτρεμισμός και οι αυτονομιστικές ιδεολογίες.
Υπογραμμίσθηκε η σπουδαιότητα της συνενώσεως των προσπαθειών των παραδοσιακών θρησκειών
της Ρωσίας και της Κίνας για την διαφύλαξη των θεμελιωδών ηθικών αξιών και του πνευματικού
πολιτισμού έναντι των προκλήσεων του σύγχρονου κόσμου, όπου παρατηρείται η ραγδαία εξέλιξη



της εκκοσμικεύσεως. Τα μέρη τόνισαν τη συνεισφορά των θρησκευτικών κοινοτήτων της Ρωσίας
και της Κίνας στον πόλεμο κατά του Γερμανικού φασισμού και της στρατοκρατίας, η 70η επέτειος
της Νίκης στον οποίο εορτάζεται φέτος.

Τόσο οι Ρώσοι, όσο και οι Κινέζοι σύνεδροι στις ομιλίες τους ανέπτυξαν τη θέση για τη
σπουδαιότητα των επαφών στο θρησκευτικό τομέα προς σύσφιξη των σχέσεων Ρωσίας και Κίνας
και φιλία μεταξύ των λαών και των δύο χωρών, σύμφωνα με όσα ανέφεραν κατά τη συνάντησή τους
στις 8 Μαΐου στη Μόσχα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και ο
Πρόεδρος της ΛΔΚ κ. Σι Τζιν Πινγκ.

Στην παρέμβασή του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τόνισε ότι τα θέματα θρησκείας
χρήζουν λεπτής διαχειρίσεως. «Η πρότασή μου να συσκεφθόυμε για τις βασικές προκλήσεις τις
οποίες αντιμετωπίζουν σήμερα οι πιστοί των διαφόρων θρησκειών», ανέφερε ο Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ. Αφού υπογράμμισε την ενεργό υιοθέτηση ενός κοσμικού προτύπου συμπεριφοράς από τη
σύγχρονη κοινωνία, όταν η έννοια της αμαρτίας εξαφανίζεται από το δημόσιο βίο, ο Ιεράρχης
υπενθύμισε ότι: «Η ψευδοερμηνεία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων είναι εκείνη η οποία προκάλεσε
το νοσηρό ενδιαφέρον για τα δικαιώματα των ομόφυλων ζευγαριών. Ελάχισοι ενδιαφέρονται για το
γεγονός ότι σε πολλά μέρη του κόσμου καταπατούνται ωμά τα πλέον στοιχειώδη δικαιώματα του
ανθρώπου όπως το δικαίωμα στη ζωή και το δικαίωμα του θρησκεύειν. Για να αντιμετωπίσουμε
αυτές τις επιρροές πρέπει να έχουμε ως αφετηρία τις παραδοσιακές πνευματικές αξίες των λαών
μας».

Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα: «Χριστιανοί, μουσουλμάνοι και βουδδιστές στη Ρωσία δεν μόνο
συνυπάρχουν ειρηνικά ως καλοί γείτονες, αλλά και μετέχουν ενεργώς του κοινωνικού βίου».

Σχετικά με την τραγική κατάσταση των χριστιανικών πληθυσμών σε χώρες της Μέσης Ανατολής, ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε: «Στηρίζουμε τις εκκλήσεις των χριστιανών ηγετών της Μέσης
Ανατολής να βοηθήσουμε τους χριστιανούς να νιώθουν όχι «θρησκευτική μειονότητα», αλλά
ισότιμοι πολίτες των κρατών τους, να δημιουργηθούν συνθήκες να μην φοβούνται πλέον για τη ζωή
τους και να παραμείνουν στις εστίες τους». Ως ένα καλό παράδειγμα της ενεργούς συμμετοχής του
κράτους στη συγκράτηση του θρησκευτικού εξτρεμισμού ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας παρέθεσε την
Αίγυπτο, όπου η κατάσταση έχει σημειώσει σημαντική βελτίωση χάρη στις προσπάθειες των νέων
αρχών με επικεφαλής τον Πρόεδρο Αλ Σισί.

Ο κ. Ιλαρίωνας τόνισε ότι μεταξύ των προτεραιοτήτων της Ρωσικής Εκκλησίας στον εξωτερικό
τομέα είναι οι ειρηνευτικές πρωτοβουλίες και η προστασία των δικαιωμάτων των χριστιανών. Επί
τῳ σκοπῳ τούτῳ η Ρωσική Εκκλησία συμμετέχει ενεργά σε διάφορα διεθνή φόρα, συνεργαζόμενη
με πολιτικούς, κοινωνικούς, επιστημονικούς και λοιπούς φορείς.



Μετά το πέρας της συνεδρίας ο κ. Τσεν Τζουντζούν, Αναπληρωτής Πρόεδρος της ΚΔΘ, παρέθεσε
δεξίωση προς τιμήν του Μητροπολίτου Βολκολάμσκ Ιλαρίωνος.

Αμέσως μετά οι προσκεκλημένοι από τη Ρωσία μετέβησαν σε παλαιότερο στο Πεκίνο
μουσουλμανικό τέμενος, όπου η ηγεσία του Ισλαμικού Συλλόγου της Κίνας ενημέρωσε τους
παρόνες για τη σύγχρονη κατάσταση των μουσουλμάνων στην Κίνα. Το τέμενος με έτος ιδρύσεως
το 996 και αρχιτεκτονικό συγκρότημα να ανάγεται στο 17 αιώνα προσφέρει δυνατότητα να
προσεύχονται ταυτόχρονα σύμφωνα με τους κανόνες του Ισλάμ περισσότεροι από 6 χιλιάδες
πιστοί.

Αυθημερόν πραγματοποιήθηκε συνάντηση της αντιπροσωπείας με τον Πρέσωη της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στην Κίνα κ. Α. Ντενίσωφ. Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας και ο
επικεφαλής της Ρωσικής διπλωματικής αντιπροωπείας στο Πεκίνο και μέλη της Ρωσικής
αντιπροσωπείας κατέθεσαν λουλούδια στο σταυρό, ο οποίος εγκαταστάσθηκε στο χώρο της
Πρεσβείας σε ανάμνηση των συμπατριωτών, ι οποίοι αναπαύθηκαν στην Κίνα. Ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας και Ορθόδοξα μέλη της αντιπροσωπείας έψαλαν το «Αιωνία η μνήμη».

Απόγευμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με τη συνοδεία του αναχώρησε για Εσωτερική Μογγολία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50410/
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